
 

 

 

 

 

 

Ata da 37ª Sessão Ordinária, do 4º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos três dias do mês de dezembro do ano de dois mil e doze, reuniram-se 

nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: 

Adriano Aparecido Silva dos Santos, Aloísio Marcelino de Souza, Antonio 

Alves da Costa, Deonilde Fátima Furlan, Ezequiel Raimundo Pereira, 

Jocimar de Santana Silva, Lauri Gomes de Oliveira, Luis Carlos de Melo e 

Silvio José da Silva. Sob a Presidência do Vereador Luis Carlos de Melo 

que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, Constituição 

Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus 

iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura de um 

trecho da Bíblia. Na sequência solicitou ao 1º secretario que efetue a leitura 

das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida o 

presidente deixa à tribuna a disposição dos vereadores. E por não haver 

ninguém interessado em fazer uso da palavra, passamos à ordem do dia. 

Solicito ao 1º secretário que informe o quorum presente e o mesmo 

informou que estava presente nove vereadores. Solicito ao 1º secretário que 

efetue a leitura do Projeto de Lei Complementar nº 005/2012, “Dispõe 

sobre o Plano de Cargos e Carreiras e Vencimentos dos Servidores 

Públicos da Administração Direta do poder Executivo do Município de 

Feliz Natal, Mato Grosso. Em seguida o presidente solicita ao 1º secretário 

que efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento, sendo que a mesmo emitiu seu parecer favorável. Coloco em 

discussão o Projeto de Lei Complementar nº 005/2012, que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Adriano Aparecido Silva dos Santos, 

boa noite excelentíssimo senhor presidente, vereadores, senhora vereadora 

e público aqui presente, senhor presidente é com satisfação que eu venho 

aqui pedir o apoio e tenho quase certeza dele dos demais vereadores para a 

votação desse projeto em primeira votação hoje porque ao longo dos anos 

Feliz Natal até hoje os funcionários não tinham o PCCS apenas os 

professores e profissionais da educação e depois de alguns estudos e 

realizar algumas emendas nessa Casa, e digo mais uma vez senhor 

presidente sem alarde, sem fazer muito escândalo como a gente vê aí pra  



 

 

 

 

 

 

fora quando é para aprovar um PCCS, essa Casa de maneira sensata coloca 

hoje em primeira votação este projeto, então eu peço o apoio dos demais 

vereadores para que possam dar uma segurança ainda maior para o 

funcionalismo público de Feliz Natal, era só isso presidente muito 

obrigado. Com a palavra o presidente Luis Carlos de Melo, com certeza 

vereador, eu acho de suma importância esse projeto, os funcionários da 

educação já tem o seu plano formulado e agora estamos aqui formulando o 

plano para todos os funcionários públicos do município, que irá dar 

estabilidade a todos e acredito que não tem o que discutir, é nosso dever 

estar fazendo esse Projeto de Lei ser votado até porque é um direito de cada 

funcionário que trabalha para o município de Feliz Natal. Coloco em 

primeira votação o Projeto de Lei Complementar nº 005/2012, sendo o 

mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do 

Projeto de Lei Municipal nº 015/2012, Estima a receita e fixa a despesa do 

município de Feliz Natal para o exercício financeiro de 2013, e dá outras 

providências. Em seguida o presidente coloca em discussão o Projeto de 

Lei Municipal nº 015/2012, que no momento fazendo uso da palavra o 

vereador Adriano Aparecido Silva dos Santos, retornando a tribuna para 

dizer que este projeto entra em segunda votação já foi aprovado em 

primeira votação pelos vereadores em uma sessão semana passada e dizer 

mais uma vez a importância que foi o tempo que ele ficou na comissão 

tramitando nesta Casa para os estudos inclusive para algumas emendas, e 

digo mais uma vez, com responsabilidade e frieza a câmara fez as emendas 

necessárias, foram sancionadas e hoje vem a segunda votação deste projeto, 

peço apoio dos demais vereadores e tenho certeza que será aprovado pelos 

nobres colegas e dar segurança ao próximo ano porque enquanto não 

aprovar o orçamento não fecha a porta, então peço apoio dos demais 

vereadores e tenho certeza que eles já fizeram os estudos necessários e 

estão de acordo com o orçamento para o ano de dois mil e treze. Com a 

palavra o presidente Luis Carlos de Melo, com certeza vereador, nós 

analisamos e fizemos algumas alterações na agricultura familiar onde 

sentimos que a verba que tinha sido destinada aquela secretaria era pouca e 

tentamos colocar um pouco mais lá e espero que os vereadores eleitos e o 

prefeito da próxima gestão consigam trabalhar com esse projeto que 

elaboramos de orçamento para dois mil e treze. Coloco em segunda 

votação o Projeto de Lei Municipal nº 015/2012, sendo o mesmo aprovado 

por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei  



 

 

 

 

 

 

Municipal nº 018/2012, “Altera o anexo III da Lei Municipal 375/2011, de 

14 de dezembro de 2011, e dá outras providências. Solicito ao 1º secretário 

que efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida o 

presidente coloca em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 018/2012, 

que no momento fazendo uso da palavra o vereador Adriano Aparecido 

Silva dos Santos, retornando a tribuna mais uma vez, não que eu seja chato 

mas é que sou presidente da comissão então tenho que vir aqui esclarecer 

os projetos, senhor presidente eu venho aqui pedir o apoio dos vereadores 

para aprovar esta alteração eu já aconteceu de acordo com a Lei de 

Diretrizes e Bases da Educação, essa  Legislação é de noventa e seis porém 

em nosso município e em alguns outros estávamos esperando a adequação 

dos professores para poder adequar também a Lei, nós tínhamos 

professores formados em magistério, hoje em dia perante a Legislação o 

professor tem que ter licenciatura plena então nós tínhamos vinte vagas 

para professor de magistério e estão sendo transformadas em treze vagas 

em Licenciatura Plena e ela se equivale, se os senhores olharem no projeto 

vão ver que  antes dessa transformação custava duzentos e vinte e quatro 

mil e setecentos o custo dos professores e com a transformação dessas vinte 

vagas em treze de professor de licenciatura vão custar exatamente os 

duzentos e vinte e quatro mil, então é só para equivaler porque os 

professores que antes não tinham formação agora conseguiram esta 

formação e a prefeitura faz essa transformação também para beneficiá-los 

com um ganho melhor, lembrando ainda que sobrarão apenas algumas 

vagas de magistério em nosso município porque alguns professores 

indígenas ainda não terminaram a licenciatura mas no momento que 

terminarem sua licenciatura eu acredito que o executivo o fará a alteração 

para que eles sejam adequados a Leis de Diretrizes e Bases. Coloco em 

primeira votação o Projeto de Lei Municipal nº 018/2012, sendo o mesmo 

aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto 

de Lei Municipal nº 019/2012, Autoriza a abertura de crédito adicional 

suplementar, e dá outras providências. Em seguida o presidente despacha o 

Projeto de Lei Municipal nº 019/2012 para Comissão de Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do 

Projeto de Lei Municipal nº 020/2012, Regula o acesso a informações 

previsto no inciso XXXIII do Art. 5º, inciso II do § 3º do Art. 37 e no § 2º 

do Art. 216 da Constituição Federal, e dá outras providências. Em seguida  



 

 

 

 

 

 

o presidente despacha o Projeto de Lei Municipal nº 020/2012 para 

Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura do Projeto de Resolução nº 001/2012, Fixa o 

Calendário Legislativo para o ano de 2013, de autoria do presidente Luis 

Carlos de Melo. Em seguida o presidente coloca em discussão o Projeto de 

Resolução nº 001/2012, que no momento fazendo uso da palavra o 

vereador Lauri Gomes de Oliveira, boa noite vereadores, presidente, 

público aqui presente, funcionárias da Casa, funcionários públicos, 

presidente eu venho à tribuna e peço a quebra do protocolo para 

parabenizar essa Câmara de Vereadores que está encerrando em mais duas 

sessões o ano, com harmonia total, são poucas câmara que fazem isso, 

talvez o povo quisesse alteração de voz, alguns quebra-quebra até eleger os 

nobres vereadores mas estamos de parabéns os nossos vereadores entregam 

o mandato com a cabeça erguida, e sabemos que a próxima gestão pode 

olhar para trás e se possível seguir o exemplo que nós deixamos sem 

discussões ásperas, sem bate boca e eu vejo que terminamos com a cabeça 

erguida, então eu quero  agradecer os nobres colegas por terem entendido a 

harmonia que esta Casa tranquilamente teve nos quatro anos, por mais que 

tenhamos discutido, por mais que mudamos, por mais  que tenhamos feito 

algumas emendas mas tudo isso foi trabalho de discussão parlamentar e não 

foi levado nada pessoal, muito obrigado a cada um de vocês. Com a palavra 

o vereador Adriano Aparecido Silva dos Santos, venho aqui só para 

esclarecer que este projeto fixa o calendário seguinte e é obrigação desta 

Casa votar o calendário antes do término do ano para o ano seguinte, então 

já temos marcados os dias que os nobres vereadores eleitos irão trabalhar 

no ano que vem, pode ficar tranquilo Marcelo que é só dia dezoito de 

fevereiro, então senhores vereadores eu quero aqui parabenizar a mesa 

diretora pelo projeto por já estar votando para não deixar em cima da hora, 

era só isso presidente acredito que não mais farei uso da tribuna esta noite 

então boa noite e até a próxima. Com a palavra o presidente Luis Carlos de 

Melo, muito bem senhores vereadores como o Pastor Lauri disse apesar das 

discussões, nosso pleito se encerra de maneira tranquila, ao final de oito 

anos de trabalhos prestados nesta Casa posso olhar para trás e ver que a 

minha parte como vereador foi cumprida com êxito através dos 

requerimentos e indicações ao Poder Executivo para atender essa 

comunidade. Quero deixar aqui meu pedido aos vereadores eleitos que 

continuem prestando serviço a essa comunidade, pois o vereador, como eu  



 

 

 

 

 

 

costumo dizer é a caixa de ressonância do povo, transformando em idéias 

os requerimentos e indicações as cobrança da comunidade, por isso espero 

que continuem em harmonia nesta Casa de Leis sempre prestando serviços 

a comunidade feliznatalense. Coloco em única votação o Projeto de 

Resolução nº 001/2012, sendo o mesmo aprovado por todos. E por não 

haver mais nada constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos 

e que se façam presentes nesta Casa de Leis muito mais vezes, obrigado a 

todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por 

mim, pelo presidente e demais vereadores.   

 

 


